

Отзыв

**научного руководителя о диссертации Баданян Ирины Феликсовны
«Концепт «Деловая женщина» и его языковая экспликация в современном
медиадискурсе (на материале русского и немецкого языков)»,
представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка**

Диссертационная работа Баданян И.Ф. посвящена исследованию концепта «Деловая женщина» и его языковой экспликации в современном медиадискурсе (на материале русского и немецкого языков). В процессе разработки темы соискатель продемонстрировала качества квалифицированного инициативного научного работника, обладающего независимым творческим мышлением, хорошей интуицией, способностью уверенно ориентироваться в специфическом поле исследования и решать сложные научные задачи.

Баданян И.Ф. является выпускницей факультета лингвистики и журналистики Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), который она окончила с отличием в 2014 году. Соискатель обучалась в очной аспирантуре кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) с 2014 года, научное исследование велось систематически в соответствии с индивидуальным планом аспиранта и закончено в срок.

Соискатель проявила добросовестность и корректность в использовании научных трудов, включенных в библиографический список, показала навыки эффективного и глубокого анализа, умение опираться на предшественников в процессе эмпирического поиска. Можно утверждать, что за годы обучения в аспирантуре Баданян Ирина Феликсовна сформировалась как компетентный исследователь и молодой ученый-лингвист.

Баданян И.Ф. самостоятельно избрала направление исследования, обосновав свой выбор недостаточной разработкой комплексного изучения такого существенного фрагмента концептуальной картины мира, как представления о деловой женщине. Диссертационная работа Баданян И.Ф. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность и актуальность которых не

вызывает сомнения. Исследование концепта «Деловая женщина» определяется общей антропоцентрической направленностью современной лингвистической науки, в центре внимания которой находятся человек, социум, концептуальная и языковая картины мира. Концепт «Деловая женщина» относится к числу социально и культурно значимых единиц концептосферы деловой сферы, поскольку активное участие женщин в сфере деловых отношений стало постоянным явлением жизни современного общества.

Тема исследования Баданян И.Ф. коррелирует с направлением научной школы «Лингвистические и лингвокультурологические исследования разносистемных языков» кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации ФГБОУ «Ростовского государственного экономического университета (РИНХ)», на которой была выполнена данная работа, ведущей разработку лингвистических проблем в рамках лингвокультурологической парадигмы.

Соискатель проявила должную активность в период работы над темой исследования, регулярно выступая на международных и всероссийских научно-практических конференциях («Филология, социология и культурологи. Осуществление научных исследований и реализация проектов/ *Filologia, socjologia i kulturoznawstwo. Realizacja badan i projektow*» (Краков 2015); VIII международной научной конференции «Общество. Гендер. История» (Липецк 2015); XXXI Международной (заочной) научно-практической конференции гуманитарных и общественных наук «Культура, наука и искусство в образовательном процессе современности» (Казань 2015); всероссийской научно-практической конференции «Язык и коммуникация в контексте культуры» (Ростов-на-Дону 2016); VII международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы теории и практики филологических исследований» (Прага, 2017)).

Теоретическая значимость настоящего исследования состоит во всестороннем обобщении результатов исследования проблем лингвоконцептологии, положений когнитивной лингвистики и теории фреймового анализа, в уточнении понимания концепта, его смыслового наполнения и языковой экспликации в медиадискурсе. Практическая значимость

заключается в возможности применения основных положений и результатов данного исследования в практике преподавания вузовских курсов по теории языка, когнитивной лингвистики, лингвоконцептологии, теории межкультурной коммуникации, лексикологии и стилистике русского и немецкого языков. Материалы данного исследования могут найти применение в научно-исследовательской работе в рамках подготовки научных кадров в магистратуре и аспирантуре.

Диссертационная работа прошла достаточную апробацию на научных мероприятиях различного уровня. Основные результаты исследования отражены в 10 публикациях, включая 3 публикации в журналах, входящих в список ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Все публикации отражают основные положения работы и свидетельствуют о личном вкладе соискателя в разрабатываемую проблематику.

Считаю, что диссертация удовлетворяет требованиям ВАК, а Баданян И.Ф. заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель:
доктор филологических наук,
профессор кафедры лингвистики
и межкультурной коммуникации,
декан факультета лингвистики
и журналистики
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
(10.02.19 – теория языка)

344007, Ростовская область,
город Ростов-на-Дону,
улица Большая Садовая, д. 69.
Телефон: 8 (863) 240-43-44
E-mail: nice.tevs@mail.ru

Т.В. Евсюкова

